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Molécules et liaison covalente

[image: image1.jpg]Visualisation de la molécule d'aspirine C;H,0, par ordinateur (la conception
assistée par ordinateur est une technique trés utilisée en chimie).
Quelles sont les regles qui permettent d'expliquer les liaisons entre les atomes ?




Objectifs :
-   Savoir identifier les atomes constitutifs d’une molécule

· Comprendre le principe de fonctionnement de la liaison covalente

· Savoir représenter une molécule

· Savoir calculer une masse molaire moléculaire

Enigmes : - Comment est constituée la molécule d’acétylène ?

· Pourquoi l’acétylène produit-il autant de chaleur ?


1)  Les molécules

(Etudier le doc 1 et compléter le texte avec : électrons, molécules liés )

Les……………………….. sont des groupes d’atomes ……………. entre eux.

En s’unissant, les atomes partagent des ………………………

 


Rappels sur la règle de l’octet et du duet : (compléter)

Au cours de réactions chimiques, les atomes réagissent en perdant ………………

des électrons pour acquérir une structure ……………………plus stable : celle du gaz noble le plus proche dans le tableau périodique.

Il complètent ainsi leur couches K ou ………. à ….. ou …….. électrons.

Cette règle s’appelle règle de l’ …………………ou du duet (octet : ……., duet : ……)

Certain atomes préfèrent perdre des électrons, par exemple : ………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

C’est la famille des ………………………………………………………………………………………………………………

D’autres préfèrent en gagner. …………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

C’est la famille des ………………………………………………………………………………………………………………

Les atomes peuvent aussi partager……………………….. et former des ………………………….

Cartes de Lewis à découper :
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Activité 1 : Les cartes de Lewis

On dispose de plusieurs cartes, représentant le modèle de Lewis de quelques atomes :

a) Compléter sur chacune des cartes le modèle de Lewis (à part sur les 4 dernières)

b) A l’aide des cartes, faire les assemblages possibles d’atomes d’un ou deux élément différents en appliquant la règle de l’octet ou du duet.(s’aider de l’exemple réalisé par le professeur)

c) Dessiner les assemblages obtenus

d) Donner la représentation de Lewis des molécules obtenues en indiquant par un ou plusieurs tirets le ou les doublets de liaison entre les atomes

e) Regroupez vos résultats dans le tableau suivant :

	Eléments présents


	Nombre d’atome par élément
	Formule de Lewis des éléments
	Assemblage
	Représentation de la molécule
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Retenir :
- Les molécules sont constituées …………………liés entre eux

· Les atomes étant électriquement neutres, la molécules est donc …………………..   …………………… 

· On représente une molécule par une formule ……………

· Les atomes de lient entre eux en partageant des ……………

· C’ est la liaison ………………………

· La règle suivie est celle de …………..ou du ……………

2) La molécule de dihydrogène

L’activité 1 montre que pour constituer cette molécule, les atomes d’hydrogène mettent en commun leurs……………………...

Ce doublet d’électrons ou doublet de ……………………..constitue une liaison de…………………………………

Chaque atome possède alors 2 électrons ce correspond à avoir complété la couche …… C’est aussi la configuration électronique externe de ……………….

Pour représenter cette molécule, on relie les 2 atomes avec un ………….l :

3) Etude de quelque molécules :
a) La molécule de dioxygène O2
Les 2 atomes d’oxygène mettent en commun ……………électrons, cela donne une ……………… liaison covalente.

Chaque atome possède alors ……………. électrons, c’est la structure électronique externe du ……………….

On représente cette liaison avec …………………….. :

b) La molécule d’eau H2O
L’atome d’oxygène établit une liaison covalente simple avec ………….. atomes ……………….

L’atome d’oxygène possède alors la structure électronique du ……….. ;

Les atomes d’hydrogène celle de ……………………

4) La valence
Le nombre de doublet qu’un atome partage est appelé sa valence

Ex : pour la molécule d’eau, la valence de l’oxygène est ……… et celle des hydrogènes est ……….

Pour la molécule de Méthane CH4, la valence du carbone est ……….

Et celle des hydrogène est ………

5) L’acétylène

Avec les 4 cartes restantes, essayer de construire une molécule :

Chaque carbone doit avoir une valence de 3 et les hydrogènes une valence de 1

Dessiner cette molécule :

Donner sa formule brute :

Cette molécule s ‘appelle l’acétylène ou éthyne

Elle possède une …………….. liaison carbone-carbone qui est très réactive et produit beaucoup d ‘énergie lorsqu’on la casse par combustion avec l’oxygène.

C’est cette molécule que vous utilisez à l’atelier pour la soudure.

Elle est tellement énergétique qu’on peut faire bruler certains chalumeaux dans l’eau !!!!!

6) Masse molaire moléculaire

Pour calculer la masse molaire d’une molécule, il faut additionner les masses molaires de tous ses composants.

Ex : la masse molaire de l’eau H2O est :

M H2O = ………………………………………… 

M H2O = ………………………………………… 

Calculer la masse molaire moléculaire de l’acétylène :
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